

特朗普发“预告”：我又要被捕了

因国会大厦骚乱再次受到联邦刑事指控 检察官要求他4天内报到



美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普7月18日发布“预告”，称他将因2021年1月国会大厦骚乱再次受到联邦刑事指控。

检察官来信

通知特朗普4天内向大陪审团报到

特朗普当天在他创办的社交媒体平台上发文，说牵头调查的美国司法部特别检察官杰克·史密斯16日来信，通知他已被列为调查对象，要求他4天内向首都华盛顿一个联邦大陪审团报到，“这几乎意味着逮捕和指控”。

据美国媒体解读，通知信意味着检方已掌握证据，将调查对象与犯罪行为关联。特别检察官史密斯同时牵头特朗普所涉“密件风波”调查，特朗普上月因这项调查正式受到刑事指控前，同样收到史密斯发的类似信件。

前联邦检察官彼得·蔡登伯格说，个人如果收到调查通知信，除非给出相当充分的理由，否则“将受指控”。

特朗普在2020年11月举行的总统选举中落败，他的支持者2021年1月6日冲击国会大厦，企图阻止国会参众两院认证选举结果，进而酿成5人死亡、约140人受伤的国会大厦骚乱。多家媒体报道，骚乱发生前不久，特朗普发表讲话，呼吁聚集在白宫附近的的支持者前往国会大厦，“奋力斗争”，阻止选举胜利遭“窃取”。

迄今超过1000人因国会大厦骚乱受到刑事指控，所涉罪名包括“非法入侵国会”“破坏财物”“攻击执法人员”“拒捕”以及“煽动阴谋”。

调查范围广

多名前政府高官等都已提供证词

史密斯所做国会大厦骚乱调查范围广泛，包括特朗普一方为推翻选举结果所做施压行为，以及伪造选举人身份向国会提交虚假选举结果。曾任特朗普副手的迈克·彭斯等多名前政府高官、鲁迪·朱利安尼等多名特朗普幕僚以及密歇根和新墨西哥等州的地方选举官员都已向大陪审团提供证词。

暂不清楚特朗普将因国会大厦骚乱受到何种指控。一些法律专家告诉美联社，可能的罪名包括“密谋欺骗美国民众”“阻挠官方议程”。

特朗普已宣布参加明年总统选举。美联社说，特朗普自离任起一直试图淡化国会大厦骚乱的影响。他曾向部分已坐牢的支持者承诺，自己当选总统后会赦免他们，今年早些时候还曾与监狱内一些犯人经由电话连线，合作录制歌曲《全体人的正义》。

通通不认罪

特朗普称“司法部门彻底政治武器化”

特朗普18日将针对他的全部刑事调查称为“关乎干预选举的政治迫害”“司法部门彻底政治武器化”，指认民主党人有意利用司法部结束自己的政治生涯。目前，就所有刑事调查，他拒不认罪。

除国会大厦骚乱和“密件风波”外，特朗普还受到纽约州检方所提及变相支付“封口费”的伪造商业记录刑事指控。佐治亚州富尔顿县检方预期下月正式决定，是否就企图推翻2020年总统选举结果起诉特朗普。

共和党竞选策略师马特·多尔说，特朗普所受指控可能会帮助他筹款，但也可能“吓退”一些共和党温和派选民，进而影响他的选情。

特朗普任内因“通俄”调查和国会大厦骚乱先后两次受到由民主党人把持的国会议院弹劾，首次弹劾被当时由共和党人控制的参议院拦住。特朗普2021年卸任前夕遭遇第二次弹劾，但这一次弹劾因在当时由民主党控制的参议院支持人数不足三分之二而作罢。■据新华社



特朗普指认民主党人有意利用司法部结束自己的政治生涯。目前，就所有刑事调查，他拒不认罪。(资料图片)

新闻连线

在机场摆脱押送人员后
混入一个旅游团
一名美军士兵
越界进入朝鲜

美国国防部长劳埃德·奥斯汀7月18日证实，驻韩美军一名现役军人当天未经批准，穿越板门店共同警备区军事分界线，进入朝鲜。

奥斯汀在例行记者会上说，相信这名士兵已经被朝方扣留，美方正在调查他是否安全。围绕这一事件，现阶段有许多情况需要了解。

据韩国媒体报道，这名美军士兵穿过军事分界线的时间是18日下午3时27分。

美国陆军发言人布赖斯·杜比告诉媒体记者，这名美军士兵名为特拉维斯·金，陆军二等兵，现年23岁，2021年1月入伍。

美联社以军方官员为消息源报道，特拉维斯·金先前因打人被关了将近两个月，本月10日获释，原本要在17日经由首尔附近的仁川国际机场被遣送回国，接受进一步军纪处分。

然而，在机场过海关时，他摆脱押送人员，没有登机，重新进入韩国，稍后加入一个去板门店参观的旅游团。

一名旅游团成员以目击者身份告诉美国哥伦比亚广播公司，这个旅游团一共43人，18日下午来到板门店，在其中一处建筑参观时，那名男子突然发出大笑声，随即窜入附近建筑物中。旅游团组织者和其他团员顿时愣住了。“后来所有人都反应过来，全乱套了。”

这名目击者说，那名男子进入朝方一侧后，旅游团连忙回到韩方一侧的“自由之家”，所有人留下证词，然后被送上来时的大客车。

按照这名目击者的说法，旅游团是在首尔上的车，团员必须提前出示身份证件。■据新华社

环球视野

美军将向霍尔木兹海峡
增派军舰和战机



美国国防部当地时间7月17日宣布，将向霍尔木兹海峡增派一艘军舰和若干战斗机。针对美军增兵，伊朗要求美国避免采取

“挑衅性、非建设性和破坏稳定的行动”。美国国防部副新闻秘书萨布丽娜·辛格当天在记者会上说，国防部长奥斯汀已下令向霍尔木兹海峡部署一艘驱逐舰以及若干架F-35和F-16战斗机。此次部署的军舰和战斗机是在美国目前向该地区投入的军事力量基础上的增量，抵达时间将由共同作出该决定的美国中央司令部公布。■剪辑 陈力量

复读狂人唐尚珺
高考志愿滑档



7月19日，复读狂人唐尚珺在自己的社交账号上发视频称自己被华中师范大学退档，退档原因是“专业已录满”。他说自己原本已经准备好去上大学，没想到自己想读的师范类专业没能被录取，由于自己此前以为分数很稳，没有选择服从调剂，所以只能等19日下午看看补录的情况。唐尚珺今年高考594分，超出广西一本线119分。此前据唐尚珺介绍：自己主要填了4个志愿，分别是北京师范大学珠海校区、华中师范大学、华南师范大学及浙江大学农学院。

■剪辑 邓思悦